

# 房客一家遇到难处,房东送菜送钱帮忙照顾 在杭州打拼的魏大姐遇到中国好房东

本报记者 梁亮 施雯

什么是温暖,什么是善良,杭州余杭区闲林街道联荣村李平和岳父岳母一家的待人处事,让租客魏大姐感触良多,尤其是最近魏大姐老公摔伤后所发生的一切。

这几年,魏大姐打工之余,喜欢在社交媒体上记录生活的点滴,她最新分享的一段视频收获了不少点赞。“感谢我们好房东特意来医院看望老公,谢谢。”视频中的文字这样写道。



李平 受访者供图

## 家里的顶梁柱突然倒下 房东送来千元慰问金

本报记者联系上魏大姐时,她正在医院照顾丈夫。虽然转出了ICU,但因为大脑损伤,魏大姐丈夫的语言、行动等身体机能仍需要慢慢恢复。

“他的头骨像鸡蛋壳一样碎了。”魏大姐回忆起事发那天,语气中满是心疼。12月1日,丈夫在工地作业时不慎从高处跌落,不仅身体多处骨折,更为致命的是摔到了头,人直接进了ICU。

突如其来的意外,让魏大姐一下子慌了神。一家四口从河南来到杭州打拼,丈夫一直是家里的顶梁柱、主心骨,他的倒下让一家人的生活没有了锚点。

为了收拾一些生活用品,魏大姐回了一趟他们在余杭区闲林街道联荣村租住的小屋,这是一家人2019年起就一直居住的地方。在举目无亲的杭州,这里就是他们的“家”。

魏大姐一边收拾着东西,一边千头万绪涌上心头,“我没忍住就哭了”。房东李先生的岳母见状,赶忙上前询问情况,并宽慰了魏大姐。

12月11日,丈夫终于从ICU转到了普通病房,魏大姐放下了一直悬着的心。而与此同时,房东的到来让她更感意外。

“完全没有想到,真的。”魏大姐说,房东

不仅来看望了丈夫,还给他们送来了1000元钱,帮助他们一家跨过现在的难关。

又惊又喜的魏大姐不知道如何表达自己内心的谢意,“我们嘴笨不会说,就发了一条抖音,表达一下感谢之情。”



魏大姐社交媒体截图

## 家人似地相处四年 她就没想过要搬家

李平正是魏大姐口中的好房东,他的出租房里住着不少像魏大姐一家这样的外地租客。李平说:“我们不住在那边,岳父岳母还住在村里,所以跟租客们打交道更多一些。”

李平的岳父种植着一片菜地,每次收获的时候,都会给租客们分享新鲜的蔬菜。李平的岳母在出租房一层经营着一家饭店,魏大姐和丈夫在外面忙碌的时候,小儿子放学回来就在饭店吃一口热乎的。

“尤其是这些天,我在医院照顾丈夫走不开,儿子一个人在家,多亏两位老人照顾。”魏大姐说,正是李平一家人改变了她对房东这个词的认知。

之前,魏大姐也有过不太愉快的租房经历。“水费是按照人头收费的,洗衣服勤了一点就被说是浪费水。”生活中的摩擦让魏大姐跟曾经的房东不欢而散,她也默默给房东这个身份打上了计较和精明的标签。

但与李平一家人的相处,让这些刻板印象有了改观。

房东李平虽然平时不住在村里,但经常会来查看租房的情况。有什么需要维

修的地方,微信上说一声,他就会抽时间过来换新的。四年相处下来,魏大姐从没动过换住处的心思,“彼此比较熟悉,上班也方便。”

而魏大姐的丈夫也会带着工友们光顾李平岳母饭店的生意,每次遇到房东李平,大家还会聊上两句近况。

从岳父岳母那里得知魏大姐一家的情况后,李平立刻决定伸出援手。待魏大姐丈夫的情况稳定后,他就带着1000元钱去了医院。“大家认识这么久了,他们家里出了这么大的事情,肯定要去看望一下。”李平说。

“头上的伤很明显,人虽然清醒了,但是还没办法正常交流。”看着熟悉的汉子现在躺在病床上,李平只希望对方能早日康复。而对于千元的心意,李平一直强调:“这只是一件平常的小事,人之常情。”

但李平这位好房东的举动,打动了不少网友。在社交媒体平台上,魏大姐这条“好房东”的视频下有位网友留言:“这个房东是最善良的房东,如果你哪一天回老家了,不在杭州了,希望你还能保持联系。”魏女士也回复道:“是的,感恩遇见。”

## 《救救亲爱的妈妈》后续

### 女孩看到留言泪奔 会一直坚持画下去

本报讯 中国美术学院大三女生罗钰婷为了重病妈妈摆摊卖画的事经本报报道(详见12月13日5版)之后,引发许多网友关注,大家无不被这个女孩的孝顺坚强所感动。

许多网友暖心留言为罗钰婷加油打气。大家的爱心也从四面八方涌来。罗钰婷红着眼睛说,除了订画支持她的人,还有很多人直接向她汇款。

截至目前,罗钰婷的支付宝账号已经收到超一万元的善款。与此同时,阿里公益天天正能量联合潮新闻·钱江晚报为罗钰婷颁发了天天正能量特别奖及一万元奖励金。

“妈妈的状况稍微有一点好转了,我和她通了视频。妈妈通过打字表达:向所有关心帮助我们的人说一声感谢。”罗钰婷说,她感觉自己现在变成大家的女儿了,“收获太多的爱,我很幸运。”

“有个男生找到我一口气下了十单,但是说什么时间给他画都可以。还有位叔叔付了300元,只要了一张他和女儿的合照肖像画。”罗钰婷笑着说,虽然大家都对交画的时间要求很宽松,但自己一直在赶进度。

“下午趁着休息,我又赶出一批画来。画画这件事我会一直坚持下去。”罗钰婷说,每一幅画画好后,自己都会一笔一划认真写上对方的名字。虽然素不相识,但她想把每一位帮助她的人记在心里,“每一条汇款的留言,我都仔仔细细看了,特别温暖也给了我更多力量。”

阿里公益相关工作人员在看到罗钰婷的感人事迹后,决定联合潮新闻·钱江晚报为小姑娘颁发天天正能量特别奖及一万元奖励金。

天天正能量在颁奖词中说道:因为一双流泪的眼睛,又一次,我们看见了这座城的暖意。面对命运无常,她选择坚强以对,这份担当令人动容。一份亲情激发善行千千万,爱心接力,更是感人至深。摆摊救母的她,一笔一画皆是母女情深;爱心接力的他们,一颦一笑定格世间温情。她在画画救母,也在用画笔为世间良善画像。点赞女孩担当,接力爱心行动,愿这如潮的善意,能助女孩早日渡过难关,迎来春暖花开。

本报将持续关注小罗和她妈妈的情况。我们一起为她和母亲加油。  
本报记者 滕一韬



小罗昨天下午画出的作品 受访者供图